Correction des exercices : Penser au soin de
la rédaction et de la présentation (Pour
chaque exercice, indiquer les numeéros, la
page et surligner : Exemple : gx. 4 p272)

PARCOURS COMMUN
|- Tension électrique et adaptation

) Les bonnes associations
(M(b) - 2)(c) - B)(a)

[ Lesbons branchements

a. Maylis mesure la tension aux bornes du moteur et non
dela DEL; la valeur indiquée est négative car les bornes
de branchement du voltmetre sont inversées.
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a Japprends a rédiger

La lampe de la maison a une tension nominale de 230V.
La pile délivre une tension de 4,5V lorsqu'elle est neuve.
La lampe utilisée par Maria peut étre grillée mais il est
plus probable qu'elle soit en forte sous-tension.

() Utiliser un ampéremétre

a. Il faut utiliser les bornes « 10 A » et « Com ».
b. Le courant entre par la borne « 10 A ».
c./=0,18A=180mA

d. Pour améliorer la précision de cette mesure, on peut
utiliser le calibre 200 mA.

(f) Janalyse une copie d'éleve

Timéo se trompe sur le mode de branchement de 'ampé-
remeétre, surles bornes a utiliser et le sens de branchement.
Le circuit doit également étre fermé si I'on souhaite que
le courant circule pour en mesurer l'intensité.

Rédaction correcte :

On connecte I'amperemétre en série en utilisant les bornes
«A»et«Com ». Le courant doit entrer par la borne « A ».
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@ Le sens du courant

a. Lampéremetre n'est pas défectueux, ses bornes de
branchement sont inversées. L'hypothéese de Samia est
fausse.

b./=0,26 A

5° Chap ETC 1

() ravance a mon rythme
Je réponds directement

Lintensité mesurée et lue sur I'écran de I'ampéremeétre
estde 0,07 A. Sur le culot de la lampe, on lit son intensité
nominale: 0,1 A.

La lampe brille faiblement car le courant qui la traverse
est inférieur a son intensité nominale.

Je suis guidé

a. Inominale = 0’1 A

b./=0,07 A

c. Lintensité qui traverse la lampe est inférieure a son
intensité nominale : elle brille faiblement.

PARCOURS AUTONOME
|- Tension électrique et adaptation

E) Lebon calibre

Laurie peut utiliser les calibres 20V, 200V et 600 V mais
elle obtiendra une plus grande précision avec le calibre
20V, valeur la plus proche de la mesure, tout en lui étant
supérieure.

Les ordres de grandeurs

230 + 153
1,5

[l faut environ 153 piles rondes pour obtenir une tension
équivalente a celle fournie par une prise de courant.

Ampéremétre ou voltmétre ?
a.
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b. On repere le mode de branchement du multimetre
pour identifier le voltmetre (avec dérivation) et 'ampe-

remetre (en série).
C. UIampe =452V

I =0,13A

lampe



